

省委政法委传达学习 习近平总书记重要讲话精神

林峰海主持

本报济南6月19日讯 今天上午，省委常委、政法委书记林峰海主持召开省委政法委务(扩大)会议，传达学习习近平总书记在我省视察时的重要讲话精神，结合政法工作实际，对抓好贯彻落实作出安排部署。

林峰海强调，全省各级政法部门要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期首要政治任务，迅速掀起学习热潮，联系实际，主动担当，狠抓落实。要坚持以人民为中心的发展思想，深入开展扫黑除恶专项斗争，严厉打击电信网络诈骗等重点违法犯罪，确保全省社会大局持续稳定。要在推进新旧动能转换重大工程上主动作为，为扎实推动高质量发展保驾护航。要切实把握深化平安山东建设与乡村振兴战略结合起来，落实好、发展好新时代“枫桥经验”，努力打造具有山东特点的共建共治共享社会治理格局。要全面推进政法改革，推动我省政法工作实现跨越式发展。要加强政法宣传工作，运用宣传舆论手段推进政法工作创新发展。要着力建设高素质政法队伍，努力打造一支信念坚定、执法为民、敢于担当、清正廉洁的新时代政法队伍。

学习习近平总书记重要讲话 全面提升公安工作能力水平

□记者 李子路 通讯员 刘冠伟 报道 本报济南6月19日讯 副省长、省公安厅厅长孙立成今天在公安厅主持召开会议，传达学习习近平总书记在我省视察时的重要讲话精神，研究贯彻落实意见。

孙立成强调，全省各级公安机关要把深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务，切实用讲话精神武装头脑、指导实践、推动工作。要围绕扎实推动高质量发展，深化“放管服”改革，精准服务新旧动能转换，全面提升公安机关服务经济发展的能力水平。要把公安工作与扎实实施乡村振兴战略深度融合，深入开展扫黑除恶专项斗争和基层基础建设三年攻坚，为打造乡村振兴的齐鲁样板保驾护航。要扎实做好保障和改善民生工作，严打违法犯罪，严格规范执法，不断增强人民群众安全感。要扎实做好干部队伍建设，努力打造忠诚干净担当的过硬公安队伍。

山东动能转换 再添100亿元“绿动力”基金

主要投资清洁能源等节能环保产业

□记者 杜文景 报道 本报济南6月19日讯 今天，山东发展投资集团与同方股份公司签署山东省绿色发展基金合作协议，发起设立山东省绿色发展基金。基金总规模为100亿元人民币，将综合运用亚洲开发银行、法国开发署、德国复兴信贷银行、绿色气候基金等国家主权贷款资金，吸引社会资本共同参与。目前，此项工作与相关国际金融组织已达成共识。据了解，合作协议约定由山东发展投资集团与同方股份公司旗下唯一的金融资产管理和投资平台——同方金融控股(深圳)有限公司，共同组建基金管理公司，联合社会投资人发起设立首期绿色发展基金，规模17亿元人民币。基金主要投资山东清洁能源、绿色交通、绿色建筑等节能环保绿色产业和新技术、新材料等低碳领域新兴产业，支持山东省新旧动能转换重大工程实施和绿色产业发展。下一步，山东发展投资集团将根据国家和山东省绿色产业发展政策，落实好山东省新旧动能转换重大工程部署。同时，依托清华大学的科研实力、同方股份的技术优势和项目实施能力，充分发挥自身专业资本运作优势，全面开启山东省绿色发展基金管理运作，深耕绿色产业、提供绿色服务、助推绿色发展。

做好首届儒商大会筹备工作 我省采集高层次人才信息 征集人才项目信息

□记者 张春晓 报道 本报济南讯 为进一步提高全社会招商引资、招才引智意识，助推山东新旧动能转换重大工程不断取得新的进展，省委、省政府拟召开首届儒商大会。近日，省委组织部、省人社厅印发通知，面向全省开展高层次人才信息采集工作，同时面向全省征集人才项目信息。据悉，人才信息采集范围为重点采集新一代信息技术、高端装备、新能源新材料、现代海洋、医养健康和高端化工、现代高效农业、文化创意、精品旅游、现代金融服务等新旧动能转换“十强”产业领域的海内外高层次人才信息。主要包括：诺贝尔奖、图灵奖等国际大奖获得者；中国科学院院士、中国工程院院士；美国、英国、德国等发达国家科学院或工程院院士；全球TOP100高校或全球自然指数排名前100位的高校与科研院所的校长(院长)、副校长(副院长)、终身教授等海内外高层次人才；世界500强公司(参照《财富》杂志排名)、中国企业500强和“独角兽”企业董事长、首席执行官、总裁、总经理、首席技术官等负责总部经营管理和技术研发的首席管理人员；国家“千人计划”专家、国家“万人计划”专家，“百千万人才工程”国家级人选，国家杰出青年科学基金获得者，长江学者特聘教授、讲座教授等。人才项目信息征集，聚焦新旧动能转换“十强”产业领域，分类摸排梳理人才需求。坚持“高精尖缺”导向，人才需求应主要针对海内外高层次创新人才，一般的省外海外硕士在读研究生、省外海外企业普通工作人员、非专业华人华侨人士等需求，不在本次岗位需求采集范围内。

第十七届全国大学生 机器人大赛邹城开赛

□记者 吕光社 张誉耀 通讯员 张长青 报道 本报邹城6月19日讯 今天，第十七届全国大学生机器人大赛Robocon赛在邹城拉开帷幕。本届大赛由共青团中央、全国学联共同主办，共青团济宁市委、邹城市人民政府承办，大赛主题为“飞龙绣球”，源于我国传统体育游戏“抛绣球”，是中华优秀传统文化在新时代与智能科技的有机结合。大赛共有来自北京航空航天大学、电子科技大学等74所全国知名高校，近3000人参加比赛，其中参加北方赛区(邹城)暨总决赛的有53所高校、2000余人。获胜者将代表中国出征今年在越南举办的亚洲广播联合会(ABU)“亚太大学生机器人大赛”。此次大赛期间，还将举办招才引智专场招聘会暨机器人企业展、创新创业主题论坛等系列活动。

深入学习贯彻习近平总书记视察山东重要讲话精神

实干担当，让深情厚望落地生根

威海努力学懂弄通总书记重要讲话精神，主动化为生动实践

□本报记者 任松高 彭 辉

6月16日是端午假期第一天，怀揣着习近平总书记到威海考察带来的激动和兴奋，威海市委召开常委(扩大)会议，传达学习习近平总书记视察山东重要讲话精神，传达省委常委会议和领导干部会议精神，研究贯彻落实意见。当天，威海各区市也分别召开常委会议，把总书记重要讲话精神向基层传达。

“习近平总书记到威海视察，是事关威海长远发展、事关全市人民福祉的一件大事，是现代化幸福威海建设历史进程中值得永远铭记的一件大事。”威海市委副书记、市长张海波表示，要以强烈的政治担当，推动习近平总书记重要讲话精神在威海落地生根。

深入挖掘历史资源 践行“绿水青山”理念

6月12日，总书记到胶东(威海)党性教育基地刘公岛教学区考察时，登上东泓炮台遗址，了解北洋海军威海卫基地防务情况和威海保卫战、刘公岛保卫战历史。随后，总书记来到甲午战争博物馆陈列馆，参观甲午战争史实展。总书记语重心长地说，要警钟长鸣，铭记历史教训，13亿中国人要发愤图强，把我们的国家建设得更好更强大。

威海市委党校常务副校长、胶东(威海)党性教育基地管理办公室主任曲康说：“我们将按照总书记的指示，进一步

挖掘历史资源，着力在历史的系统性、精准性、时代性上下功夫；着力在“让人感动、让人感悟、让人铭记”上下功夫，进一步提升基地水平；着力在教学管理的规范化、标准化上下功夫，不断提高承载能力，让基地在为实现中华民族伟大复兴凝心铸魂、凝心聚力中发挥更大作用。”

威海市刘公岛管理委员会主任刘震说：“总书记到刘公岛视察指导，我们倍受感动，深受鼓舞，更感到肩负的责任更重了，今后的努力方向更明确了、任务更明确了。”今后一段时期，刘公岛确定了新的发展思路：以历史文化为根本，全力打造追惜历史之岛，叫响“到刘公岛读懂中国近代史”的新品牌；以民族复兴为主题，全力打造人文交流之岛，构建党性教育、国史国情教育、人文交流与红色旅游融合发展的新格局；以自然资源为载体，全力打造精品生态之岛，把生态保护作为刘公岛高质量发展的根本之基，提高综合服务接待能力。

6月12日傍晚，习近平总书记来到华夏集团生态修复项目威海华夏城考察。改革开放初期，华夏城所处的这片区域靠山吃山，大规模开山采石。华夏集团董事长夏春亭等人在这里修山12年，将遍体鳞伤的山峦变成了山清水秀之地。夏春亭说，“总书记鼓励我要做得更好更大，我会把绿水青山事业做得更好，让周边人更加受益。”

夏春亭表示，华夏城景区将进一步践行“绿水青山就是金山银山”的理念，做好景区整体和周边环境的优化提升工作，

综合推进华夏城城市文化旅游综合体的发展，为周边的居民提供更多的就业机会。

推进高质量发展 激发澎湃新动能

亲切关怀化为前进号角，殷切希望激发澎湃动力。威海市委副书记、市长张海波表示，习近平总书记视察威海，威海的干部群众更加鼓足了干劲，将全力推进高质量发展，坚持腾笼换鸟、凤凰涅槃，加快推动新旧动能转换，大力实施创新驱动战略，积极培育壮大产业集群，做好经略海洋文章，提升对外开放水平，推动经济发展质量变革、效率变革、动力变革。

推动新旧动能转换，威海率先发力。威海在全省率先编制完成新旧动能转换重大工程总体方案，确定打造蓝色创新、医疗健康、高端智造、时尚创意“四个城市”发展定位，规划建设“五区九基地”产业发展格局。“落实总书记重要讲话精神，推动新旧动能转换，就要把目标和责任牢牢抓在手上，把产业和项目培育牢牢抓在手上，把园区和平台建设牢牢抓在手上，把政策和机制创新牢牢抓在手上，把环境和能力建设牢牢抓在手上。”威海市发改委主任邓勇表示。

威海的最大特色在海洋、最大优势在海洋、最大潜力在海洋，有责任、有基础、有需求做好经略海洋这篇大文章。为此，威海印发了《威海海洋强市建设总体方案》及三年行动计划，坚持科学用海、科技兴海、产业强海、生态护海、开放活

海“五个导向”，聚焦重点任务、主要领域，加快综合施策、精准发力，努力走出一条具有威海特色的海洋强市之路。

乡村振兴，威海先行一步，《威海市乡村振兴战略规划(2018-2022年)》在全省率先印发实施。威海市委农工办副主任钟臣说：“通过深入学习习近平总书记乡村振兴的有关论述，我们在《规划》里提出了打造城乡融合的城郊乡村、美丽宜居的品质乡村、产业兴旺的活力乡村、宜养宜居的休闲乡村、传承创新的文明乡村等‘五个乡村’的发展定位，努力打造乡村振兴战略齐鲁样板威海篇。”

地处开放前沿的威海，优势在开放、潜力在开放、出路在开放、希望在开放。目前威海正在大力实施城市国际化战略，推动企业国际化、产业国际化、园区国际化。2016年2月，威海成为全国10个城市、5个区域开展服务贸易创新发展试点之一，是我省唯一入选城市，威海在经济技术开发区规划建设服务贸易产业园，成为所有试点城市中唯一一个建设实体园区的城市。园区坚持边建设边招商和招大引强选优策略，目前已引进浪潮集团“一带一路”云服务运营中心、韩国气加电商总部、中软国际、北京盛世光明大数据等18个高科技项目。威海智慧谷投资运营有限公司董事长周军说：“我们的产业园重点发展软件应用与开发、服务外包、电子商务、信息与通信技术四大产业。我们会牢记总书记的嘱托，自我加压，着力打造立足威海、辐射东北亚的千亿级服务贸易产业集群，打造国家服务贸易创新发展示范基地。”

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 新时代新作为新篇章

山东深化供给侧结构性改革，加快新旧动能转换——

1-5月全省经济持稳向好发展

◆ 装备和高技术制造业成工业稳定器 ◆ 新业态蓬勃发展 ◆ 市场预期持续向好

□记者 代玲玲 通讯员 张洪涛 报道 本报济南6月19日讯 省统计局最新数据显示，今年以来，我省坚持稳中求进工作总基调，按照高质量发展要求，继续深化供给侧结构性改革，加快促进新旧动能转换，1-5月全省经济运行总体保持平稳，呈现结构优化、动力改善、质效提升的发展态势。动能转换快速推进。1-5月，装备制造业、高技术制造业增加值分别增长7.3%和8.3%，分别快于规模以上工业2.0%和3.0个百分点，继续发挥工业稳定器作用。工业机器人、集成电路、服务器、新能源汽车等新产品产量分别增长101.5%、100.0%、55.3%和152.9%。新业态蓬勃发展，网上零售额增长43.8%，同比加快20.7个百分点；对限额以上零售额贡献率达17.7%，同比提高12.1个百分点。跨境电商电子商务进出口12.1亿元，增长1.9倍，其中出口6.5亿元，增长1.6倍。

改革成效持续显现。传统行业转型加快，1-5月建材行业中，玻璃纤维和玻璃纤维增强塑料制品制造增加值增长12.0%；有色金属行业中，合金制造业增加值增长13.9%。实体经济负担减轻，1-4月规模以上工业每百元主营业务收入成本费用为93.5元，同比下降0.4元。4月末规模以上工业企业资产负债率为58.6%，处于40%-60%的合理区



间。其中，国有企业资产负债率63.5%，同比下降1.0个百分点。房屋库存大幅减少，1-5月商品房、住宅待售面积分别下降27.0%和34.7%。基础设施投入加大，1-5月完成投资增长29.7%，其中水利环境和公共设施管理业、交通运输仓储和邮政业投资分别增长62.3%和27.9%。市场预期持续向好。从就业看，1-5月城镇新增就业56.3万人，增长1.5%，完成年度计划的51.2%。从物价看，1-5月居民消费价格上涨2.2%，工业生产者出厂、购进价格同比分别上涨

胶州市三里河街道管理村强化党组织建设，党员干部带头实干壮大集体经济——

一本党章治好一个村

乱村、后进村。2001年正好赶上换届年，有位老党员向街道党工委推荐了如今的村支部书记刘元征。面对村里的窘境，刘元征下大力气走访摸清了村里的主要矛盾：村民不种地了将来靠什么生活；村里风气不好，党员干部没威信。“找到原因了，就知道该干什么，怎么干了。”刘元征说，牵牛要牵牛鼻子，实现乡村振兴，党员干部的引领作用非常关键。怎样把党员教育管理好？如何让党组织真正成为战斗堡垒？在刘元征的带领下，新一届村党支部从转变思想入手，决定用最简单最实用的办法——学党章。他把党员召集起来，先重温入党誓词，再学党章，一学就是两天。学完党章，党支部接着开组织生活会，要求党员从家庭、工作、生活等方面对照党章说说

自己做得咋样，大多数党员一开始觉得理直气壮，后来越说越惭愧，越说越脸红，最后都成了作检讨。全村党员重温入党誓词、学习党章、亮身份的传统一直延续到现在，党员的思想转变了，纷纷在倒地搬迁、管理发展等方面争当排头兵。就这样，村党组织“旧貌换新颜”，组织力“指数”不断攀升，在党员带领下，大多数村民都同意了搬迁。有位老党员说：“村庄整体搬迁计划是2004年6月开始的，计划30个月完成，最后只用了8个月就搬进去了。”在刘元征看来，党章就是村庄发展的指引，只有产业兴旺，村庄发展才会有希望。他刚上任的时候，村里一年的集体收入只有5万多元，村集体收入不到10万元，心里犯愁。他想了又想，决定利用胶

州市新城区建设的契机，借势借力，发挥村里有闲置劳动力、村庄位置好的优势，在村集体成立了建筑工程、绿化工程和机械化施工三支队伍，把村里有能力的党员，组织起来，各自负责一个项目，把村民分到三个工程队干活。就这样，在刘元征的带动下，村集体赚了“第一桶金”。刘元征带着村干部继续发展，先后购买了130亩土地，建设厂房、学校，市场用于经营出租。还开发建设了胶州市文化市场、新城区综合市场、商品房等等，村集体收入年年增长。“只有继续发展壮大村集体经济，全体村民的生活才能有保障。2017年，村集体收入3900多万元，村集体固定资产达6亿元。”刘元征说。据悉，下一步，管理村计划用5年的时间，使村集体资产达到10个亿。



□本报记者 白晓 本报通讯员 梁建军 刘伟